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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 22 GENNAIO 2001 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 19) 
 
XII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2001, il giorno 22 del mese di gennaio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 125 del 16.1.2001, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Fasolo. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 

1) Bottini Lamberto; 2) Brozzi Vannio; 3) Di Bartolo Federico; 4) Fasolo 
Marco; 5) Liviantoni Carlo; 6) Modena Fiammetta; 7) Rosi Maurizio; 8) 
Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Donati Maurizio; 7) Finamonti Moreno; 
8) Girolamini Ada; 9) Gobbini Edoardo; 10) Laffranco Pietro; 11) Lignani 
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Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lorenzetti Maria Rita; 13) Melasecche 
Germini Enrico; 14) Monelli Danilo; 15) Pacioni Costantino; 16) Ripa di 
Meana Carlo; 17) Ronconi Maurizio; 18) Rossi Luciano; 19) Sebastiani 
Enrico; 20) Spadoni Urbani Ada; 21) Tippolotti Mauro; 22) Zaffini 
Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,02, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,20 (sono presenti Consiglieri in 
numero legale: n. 20: essendo entrati i Consiglieri Antonini, Bonaduce, 
Finamonti, Gobbini, Laffranco, Lorenzetti, Melasecche Germini, Pacioni, 
Sebastiani, Spadoni Urbani, Tippolotti e Zaffini). 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, dei processi verbali relativi alle sedute del 20.12.2000 e 
21.12.2000. 
 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente rende noto che il Consigliere Donati, ai sensi dell’art. 
46 del Regolamento interno, ha chiesto che sull’atto di seguito indicato 
venga adottata la procedura d’urgenza: “atto n. 431 - proposta di legge 
concernente: “Intervento finanziario annuo a favore dell’Istituzione ‘Teatro 
lirico sperimentale A. Belli’ di Spoleto”. 
 
 Nessuno chiede di intervenire su detta richiesta. 
 

Posta in votazione, la richiesta medesima è accolta con 19 voti 
favorevoli e 1 di astensione espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 
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Il Presidente comunica poi che da parte del Consigliere Ronconi è 

stata significata impossibilità a partecipare, per motivi di salute, ai lavori 
della seduta. 

 
Comunica infine che la Giunta regionale ha fornito, ai sensi degli 

artt. 61 e 58 del Regolamento interno, risposta relativamente 
all’interpellanza del Consigliere Ronconi concernente: “Restituzione dei 
tributi il cui pagamento era stato sospeso a seguito degli eventi sismici del 
1997 - Atteggiamento illegittimo e vessatorio del Ministero delle Finanze” 
(atto n. 365). 

 
Terminate le comunicazioni, il Presidente annuncia l’oggetto n. 5. 
 

OGGETTO N. 5 -  Modificazione della deliberazione consiliare n. 649 
del 2.3.1999, relativa a: “Determinazione del numero 
delle Direzioni regionali e delle materie di rispettiva 
competenza – art. 5 della legge regionale 22.4.1997, 
n. 15 e successive modificazioni, recante norme 
sull’organizzazione degli Uffici della Regione e sulla 
Dirigenza regionale”. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 
Giunta regionale 
Atti nn. 270 e 270/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 All’intervento del Consigliere Pacioni segue quello del Consigliere 
Melasecche Germini, il quale svolge relazione di minoranza. 
 
 Nella discussione, intervengono i Consiglieri Modena e Zaffini. 
 
 Conclusasi la discussione, interviene il Presidente della Giunta 
regionale, Lorenzetti. 
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 Nel corso dell’intervento del Presidente della Giunta regionale, 
avendo alcune persone del pubblico esposto dei cartelli, il Presidente 
dell’Assemblea invita le stesse a rimuoverli. 
 
 Non avendo tale invito avuto esito positivo, il Presidente 
dell’Assemblea dichiara la seduta sospesa, disponendo che le suddette 
persone vengano - previa identificazione - espulse dall’Aula. 
 
 Sospesa alle ore 10,50, la seduta riprende alle ore 10,55. 
 
 Il Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti, prosegue nel suo 
intervento con riferimento all’atto di cui al precitato oggetto n. 5. 
 
 Quindi, per la replica, chiedono ed ottengono la parola nuovamente il 
relatore di minoranza, Consigliere Melasecche Germini, e il relatore di 
maggioranza, Consigliere Pacioni. 
 
 Poi, per dichiarazione di voto, chiedono ed ottengono la parola 
l’Assessore Girolamini e i Consiglieri Zaffini e Spadoni Urbani. 
 
 Terminate le dichiarazioni di voto, il Presidente dell’Assemblea 
significa che devesi procedere a votazione sull’atto in argomento, ma che 
sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello legale (n. 15: 
essendo entrati gli Assessori Bocci, Girolamini e Monelli ed essendo usciti 
i Consiglieri Bonaduce, Brozzi, Laffranco, Melasecche Germini, Modena, 
Sebastiani, Spadoni Urbani e Zaffini). 
 
 Significato quanto sopra, lo stesso Presidente dichiara la seduta 
sospesa, facendo presente che entro venti minuti si procederà ad 
un’ulteriore verifica del numero legale. 
 
 Sospesa alle ore 11,30, la seduta riprende alle ore 11,31 (sono 
presenti Consiglieri in numero legale: n. 17: essendo entrati i Consiglieri 
Brozzi e Spadoni Urbani). 
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 Interviene lo stesso Consigliere Spadoni Urbani, il quale rileva che il 
Presidente ha in precedenza disposto sospensione della seduta per venti 
minuti. 
 
 Il Presidente osserva di non aver disposto sospensione della seduta 
per venti minuti, ma di aver detto che questa sarebbe ripresa entro venti 
minuti. 
 
 Pone poi in votazione l’atto di cui al precitato oggetto n. 5. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 16 Consiglieri 
presenti e votanti (è uscito il Consigliere Spadoni Urbani), approva, 
secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
 Il Presidente significa poi il passaggio ad interrogazioni ed 
interpellanze. 
 
 Quindi, annuncia l’oggetto n. 42. 
 
OGGETTO N. 42 -  Decisione adottata dal Consiglio comunale di 

Città di Castello - in data 13.7.2000 - riguardo alle 
osservazioni presentate al nuovo P.R.G. di quel 
Comune. 
Interpellanza del Consigliere Lignani Marchesani. 
Atto n. 130. 

 
 Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 14. 
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OGGETTO N. 14 -  Situazione del Consorzio Servizi Ambientali - 
Gestione dell’impianto di compostaggio di 
Casone (Foligno) e della discarica di Sant’Orsola 
(Spoleto). 
Interrogazione del Consigliere Zaffini. 
Atto n. 10. 

 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 

- Presidenza del Vice Presidente Modena - 
 
 L’interrogante, Consigliere Zaffini, svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 54. 
 
OGGETTO N. 54 -  Politica regionale del trasporto aereo ed iniziative 

della Regione per lo sviluppo dell’aeroporto di S. 
Egidio - Perugia. 
Interpellanza del Consigliere Laffranco. 
Atto n. 169. 

 
 Il Consigliere Laffranco illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Terminato l’intervento di replica del Consigliere Laffranco, chiede 
ed ottiene la parola, sull’ordine dei lavori, il Consigliere Zaffini. 
 
 Con riferimento all’intervento reso dal Consigliere Zaffini, viene 
svolto intervento da parte del Presidente. 
 
 Al termine, lo stesso Presidente annuncia l’oggetto n. 22. 
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OGGETTO N. 22 -  Situazione igienico-sanitaria delle acque del lago 

Trasimeno. 
Interpellanza del Consigliere Spadoni Urbani. 
Atto n. 60. 

 
 Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 22, chiede ed ottiene la 
parola il Consigliere Donati, il quale, dopo aver ricordato di aver presentato 
- in data 19.1.2001 - una mozione, con richiesta di iscrizione all’ordine del 
giorno e di trattazione immediata, concernente: “Rinnovo del sostegno da 
parte del Consiglio regionale alle dichiarazioni programmatiche del 
Presidente della Giunta regionale e necessaria congruenza delle stesse con 
il Documento regionale annuale di programmazione (D.A.P.) 2001/2003” 
(atto n. 448), chiede di sapere quale esito abbia avuto la suddetta richiesta. 
 
 Il Presidente dell’Assemblea osserva che l’ordine dei lavori della 
Sessione non può che essere quello che il Consiglio sta seguendo, in quanto 
stabilito dalla Conferenza di cui all’art. 25 del Regolamento interno, a 
meno che - osserva lo stesso Presidente - eventi straordinari non inducano a 
ritenere unanimemente l’esigenza di trattare argomenti non compresi tra 
quelli già fissati. 
 
 Quindi, chiede la parola, sull’ordine dei lavori, il Consigliere Ripa di 
Meana, il quale fa presente che intende riferirsi ad un evento che egli 
considera straordinario: la recente decisione adottata dal Presidente del 
Consiglio - precisa lo stesso Consigliere - di modificazione della 
composizione delle Commissioni Permanenti. 
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 Il Presidente non concede la parola al Consigliere Ripa di Meana, 
dichiarando di ritenere che l’evento da questi citato non possa considerarsi 
straordinario. 
 
 Annuncia poi l’oggetto n. 75. 
 
OGGETTO N. 75 -  Ritardo nell’attuazione dell’ordine del giorno del 

Consiglio regionale di cui alla deliberazione n. 8 
del 24.7.2000 recante: “Verifica delle procedure e 
dei contenuti della legge regionale 21.10.1997, n. 
31 in materia di pianificazione urbanistica 
comunale”. 
Interrogazione del Consigliere Spadoni Urbani. 
Atto n. 220. 

 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interrogante, Consigliere Spadoni Urbani, svolge intervento di 
replica. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Spadoni Urbani, il Presidente 
rende noto che il Consigliere Laffranco ha formulato richiesta che, 
relativamente all’interpellanza recata dall’oggetto n. 70 (Eventualità della 
modificazione dell’attuale destinazione urbanistica della parte sommitale 
del Colle della Trinità - in Comune di Corciano - da parco pubblico ad area 
edificabile - edilizia privata - atto n. 209), gli venga fornita da parte della 
Giunta regionale risposta scritta. 
 
 Annuncia poi l’oggetto n. 40. 
 
OGGETTO N. 40 -  Intervenuta cessione della Sangemini S.p.A. alla 

Garda Bibite S.p.A. - Preoccupazioni circa 
l’utilizzazione dei marchi delle acque minerali 
Sangemini e Fabia e circa il trasferimento in altra 
Regione della sede della Sangemini. 
Interrogazione del Consigliere Crescimbeni. 
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Atto n. 126. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interrogante, Consigliere Crescimbeni, svolge intervento di 
replica. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Crescimbeni, il Presidente 
significa che la trattazione degli oggetti nn. 92 e 98 è rinviata al 
pomeriggio. 
 
 Annuncia poi l’oggetto n. 111. 
 
OGGETTO N. 111 -  Realizzazione del Parco tematico ‘Mirabilandia 2’ 

nell’area ex SPEA di Narni Scalo. 
Interrogazione del Consigliere Crescimbeni. 
Atto n. 284. 

 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interrogante, Consigliere Crescimbeni, svolge intervento di 
replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 57. 
 
OGGETTO N. 57 -  Realizzazione a Terni di un quarto impianto per lo 

smaltimento dei rifiuti. 
Interrogazione del Consigliere Crescimbeni. 
Atto n. 174. 

 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interrogante, Consigliere Crescimbeni, svolge intervento di 
replica. 
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 Quindi, con riferimento all’atto in argomento, chiede ed ottiene la 
parola nuovamente l’Assessore Monelli. 
 
 Terminato l’ulteriore intervento dell’Assessore, il Presidente 
annuncia l’oggetto n. 116. 
 
OGGETTO N. 116 -  Situazione delle Officine Grandi Riparazioni di 

Foligno - Richiamo delle FF.SS. al rispetto degli 
impegni assunti. 
Interrogazione dei Consiglieri Vinti e Tippolotti. 
Atto n. 290. 

 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 Il Consigliere Tippolotti, secondo firmatario dell’interrogazione, 
svolge intervento di replica. 
 
 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 116, il Presidente, 
prevedendo l’avviso di convocazione della seduta una pausa dei lavori con 
inizio alle ore 13,30, dichiara - essendo le ore 13,35 - la seduta medesima 
sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 15,30. 
 
 Il Presidente annuncia l’oggetto n. 13. 
 
OGGETTO N. 13 -  Problematiche, riguardanti l’area della Provincia 

di Terni, rimaste insolute - Programmi, modalità e 
tempi di intervento. 
Interpellanza del Consigliere Crescimbeni. 
Atto n. 3. 

 
 Il Presidente significa che, trovandosi il Consigliere Crescimbeni 
assente, si intende, ai sensi degli artt. 61 e 57 - comma terzo - del 
Regolamento interno, che questi abbia rinunciato all’interpellanza. 
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 Annuncia poi l’oggetto n. 27. 
 
OGGETTO N. 27 -  Deficit della Regione dell’Umbria secondo il 

Ministero del Tesoro. 
Interpellanza del Consigliere Modena. 
Atto n. 73. 

 
 Il Consigliere Modena illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Sereni. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 43. 
 
OGGETTO N. 43 -  Liquidazione dell’E.S.A.U. - Stato dei conti. 

Interrogazione del Consigliere Zaffini. 
Atto n. 132. 

 
 Risponde l’Assessore Bocci. 
 
 L’interrogante, Consigliere Zaffini, svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 140. 
 
OGGETTO N. 140 -  Presunta lunghezza dei tempi necessari per 

l’approvazione dei Piani Regolatori Generali e 
delle loro varianti - Attuazione della legge 
urbanistica regionale 21.10.1997, n. 31. 
Interpellanza dei Consiglieri Girolamini e Fasolo. 
Atto n. 340. 

 
 Illustra l’interpellanza il Consigliere Fasolo. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
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 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Quindi, con riferimento all’atto in argomento, chiede ed ottiene la 
parola nuovamente l’Assessore Di Bartolo. 
 
 Il Presidente annuncia poi l’oggetto n. 34. 
 
OGGETTO N. 34 -  Nuovo insediamento industriale “Alluminio 

Spoleto” S.p.A. - Richiesto finanziamento di un 
Piano triennale di formazione professionale. 
Interpellanza dei Consiglieri Ronconi e Zaffini. 
Atto n. 114. 

 
 Il Consigliere Zaffini, secondo firmatario dell’interpellanza, dichiara 
di rinunciare all’illustrazione dell’atto. 
 
 Risponde quindi l’Assessore Grossi. 
 
 L’interpellante, Consigliere Zaffini, svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia poi l’oggetto n. 47. 
 
OGGETTO N. 47 -  Antico maniero denominato Rocca d’Aries - di 

proprietà della Regione - in Comune di Montone - 
Interventi ai fini della salvaguardia degli 
investimenti effettuati dalla Regione medesima. 
Interrogazione del Consigliere Lignani 
Marchesani. 
Atto n. 151. 

 
 Risponde l’Assessore Sereni. 
 
 L’interrogante, Consigliere Lignani Marchesani, svolge intervento di 
replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 81. 
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OGGETTO N. 81 -  Grave situazione finanziaria della Comunità 

Montana della Valnerina. 
Interpellanza del Consigliere Zaffini. 
Atto n. 235. 

 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Bocci. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Terminato l’intervento di replica del Consigliere Zaffini, il 
Presidente rende noto che il Consigliere Laffranco ha formulato richiesta 
che, relativamente all’interpellanza recata dall’oggetto n. 51 (Trasferimento 
del personale dei Servizi turistici territoriali in carenza della costituzione 
delle strutture associative di cui all’art. 39 della legge regionale 2.3.1999, 
n. 3 - atto n. 161), gli venga fornita da parte della Giunta regionale risposta 
scritta. 
 
 Annuncia poi l’oggetto n. 89. 
 
OGGETTO N. 89 -  Assestamento del bilancio di previsione 

dell’esercizio finanziario 2000 - Informazioni 
analitiche in ordine alla reiscrizione di alcuni fondi 
nel bilancio medesimo e verifica della loro 
manovrabilità ai fini del soddisfacimento di 
esigenze pubbliche indifferibili. 
Interpellanza del Consigliere Zaffini. 
Atto n. 253. 

 
 Annunciato l’atto in argomento, il Presidente significa che da parte 
dell’Assessore Sereni è stato proposto che la trattazione dell’atto medesimo 
venga rinviata. 
 
 Così restando deciso, annuncia l’oggetto n. 163. 
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OGGETTO N. 163 -  Documento unico di programmazione (DOCUP) - 

obiettivo 2 - per gli anni 2000/2006 - approvato 
dalla Giunta regionale e trasmesso al Governo 
nazionale e alla Commissione Europea - 
Aggiornamento del Consiglio regionale - da parte 
della Giunta medesima - sull’andamento del 
negoziato. 
Interrogazione del Consigliere Sebastiani. 
Atto n. 389. 

 
 Risponde l’Assessore Sereni. 
 
 L’interrogante, Consigliere Sebastiani, svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 142. 
 
OGGETTO N. 142 -  Assegnazione dei militari di leva allo svolgimento 

di compiti di utilità sociale - Necessità di 
prosecuzione nel beneficio di tale contributo per 
la perdurante situazione di emergenza di una parte 
della comunità regionale. 
Interrogazione del Consigliere Sebastiani. 
Atto n. 342. 

 
 Risponde l’Assessore Sereni. 
 
 L’interrogante, Consigliere Sebastiani, svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 161. 
 
OGGETTO N. 161 -  Vendita del complesso immobiliare del Molino di 

Amelia e variazione al bilancio di previsione per 
l’esercizio finanziario 2000 di cui all’atto 
consiliare, di iniziativa giuntale, n. 316. 
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Interpellanza dei Consiglieri Zaffini e 
Crescimbeni. 
Atto n. 382. 

 
 Illustra l’interpellanza il Consigliere Zaffini. 
 

- Presidenza del Vice Presidente Modena - 
 
 Risponde l’Assessore Sereni. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 162. 
 
OGGETTO N. 162 -  Chiarimenti in ordine ad alcuni aspetti della 

variazione al bilancio preventivo regionale per 
l’esercizio finanziario 2000, proposta dalla Giunta 
regionale con iniziativa di cui all’atto consiliare n. 
316. 
Interpellanza del Consigliere Zaffini. 
Atto n. 386. 

 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Sereni. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 91. 
 
OGGETTO N. 91 -  Aumento delle rette e contrazione dei servizi 

offerti presso la scuola materna ‘Montessori’ di 
Perugia. 
Interpellanza del Consigliere Spadoni Urbani. 
Atto n. 259. 
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 Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Grossi. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 60. 
 
OGGETTO N. 60 -  Revisione del decreto di dimensionamento 

relativo all’accorpamento dell’Istituto Statale 
d’Arte e dell’Istituto Tecnico Statale per Geometri 
di Terni. 
Interpellanza del Consigliere Melasecche 
Germini. 
Atto n. 187. 

 
 Il Consigliere Melasecche Germini dichiara di rinunciare 
all’illustrazione dell’atto. 
 
 Risponde quindi l’Assessore Grossi. 
 
 L’interpellante, Consigliere Melasecche Germini, svolge intervento 
di replica. 
 
 Il Presidente significa quindi che non sono state annunciate le 
interrogazioni ed interpellanze all’ordine del giorno presentate 
singolarmente dai Consiglieri Finamonti, Ripa di Meana e Ronconi, dal 
momento che gli stessi - con note, rispettivamente, dei primi due in data 
19.1.2001, del terzo in data odierna - hanno richiesto che, relativamente a 
tali atti, venga loro fornita da parte della Giunta regionale risposta scritta 
(atti nn. 172, 292 e 400 - oggetti nn. 56, 117 e 169, atti nn. 40, 66, 121, 
134, 192, 234, 243, 261, 263, 276, 279, 364 e 428 - oggetti nn. 18, 25, 37, 
44, 63, 80, 85, 93, 95, 103, 106, 157 e 187 e atti nn. 29, 42, 51, 65, 68, 119, 
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144, 150, 155, 160, 170, 227, 229, 237, 252, 288 e 318 - oggetti nn. 17, 19, 
20, 24, 26, 36, 45, 46, 48, 50, 55, 78, 79, 83, 88, 114 e 129). 
 
 Comunica altresì che richiesta di risposta scritta è stata formulata 
anche dal Consigliere Crescimbeni relativamente alle sue interrogazioni ed 
interpellanze ancora all’ordine del giorno (atti nn. 59, 95, 215, 257 e 403 - 
oggetti nn. 21, 31, 72, 90 e 171). 
 
 Annuncia poi l’oggetto n. 121. 
 
OGGETTO N. 121 -  Iniziative presso l’Università degli Studi di 

Perugia al fine della istituzione di corsi biennali di 
specializzazione polivalente per le attività di 
sostegno alle classi in presenza di alunni in 
situazioni di handicap. 
Interrogazione del Consigliere Sebastiani. 
Atto n. 303. 

 
 Il Consigliere Sebastiani chiede che, relativamente all’atto in 
oggetto, gli venga fornita da parte della Giunta regionale risposta scritta. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 126. 
 
OGGETTO N. 126 -  Incertezza nella destinazione d’uso dell’ex area 

industriale di Papigno in Comune di Terni. 
Interpellanza del Consigliere Spadoni Urbani. 
Atto n. 315. 

 
 Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interpellante svolge intervento dei replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 143. 
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OGGETTO N. 143 -  Messa in sicurezza dell’attuale tracciato della S.S. 
Flaminia. 
Interrogazione del Consigliere Spadoni Urbani. 
Atto n. 348. 

 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interrogante, Consigliere Spadoni Urbani, svolge intervento di 
replica. 
 
 Il Presidente annuncia quindi i già citati oggetti nn. 92 e 98, 
disponendo, ai sensi dell’art. 70 - comma primo - del Regolamento interno, 
che gli atti dagli oggetti medesimi recati formino argomento di una 
discussione unica. 
 
OGGETTO N. 92 -  Soppressione del treno Eurostar delle ore 20,00 

Roma - Perugia. 
Interpellanza del Consigliere Spadoni Urbani. 
Atto n. 260. 

 
OGGETTO N. 98 -  Intervenuta modificazione del percorso e 

dell’orario di partenza del treno Eurostar ES 9336 
Roma - Perugia - Prevista soppressione del 
collegamento per il periodo invernale. 
Interrogazione del Consigliere Sebastiani. 
Atto n. 268. 

 
 Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interpellanza di cui 
all’oggetto n. 92. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 Quindi, il Consigliere Sebastiani, presentatore dell’interrogazione di 
cui all’oggetto n. 98, svolge intervento di replica. 
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 Terminato l’intervento del Consigliere Sebastiani, il Consigliere 
Spadoni Urbani dichiara di rinunciare alla replica. 
 
 Conclusasi la trattazione degli oggetti nn. 92 e 98, il Presidente - 
sono le ore 18,40 - dichiara la seduta tolta. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Ronconi 
Maurizio). 

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
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